

## 越南總理希望大翻修培訓政策

駐胡志明市臺北經濟文化辦事處教育組

總理已核准由德國政府官方提供援助資助職業訓練改革。

該項目將耗資超過 2,320 億越南盾 ( \$ 1,040 萬美元)，其中 2,230 億 ( \$ 1,000 萬美元) 將由德國政府開發援助補助。剩餘款項將由越南類此資金支付。

勞動部之榮軍與社會事務處將負責該項目，並將自 2016 年至 2018 年實施。該項目將在先擬定職業培訓法規與準則，並協助提升高職教師及管理人員的能力。

另將納入綠色經濟(依照綠色發展戰略)需要的領域:機械技術、電氣與電子工程、機電一體化並依照德國標準辦理。

這專案將以產學合作方式辦理。這將協助 Lilama2 高職發展所需的教育計畫。

透過職業培訓綜合部、試辦職業中心、以及參專案計畫、落實廣告活動並產出有資訊的文件，將提高人們對職業培訓有所意識。

此外，河內人民委員會本年度將支付 700 億，優先辦理職業培訓並提供殘障人士就業機會。這是城市的一項計畫，於 2016-2020 年間將提供技職教育予超過 3 萬偏鄉勞工。其中，有超過 1 萬 5,500 名及 1 萬 4,400 名勞工將分別接受農業及非農業相關工作之訓練。可預期將近 80% 的學員將找到工作。

該項目的目標群體是偏鄉勞工，除了農田被政府收走的人民外，對有得國家功勳、殘障人士、貧窮人士及少數民族人員優先培訓。這個城市將指揮相關部門、司處及產業，評估所需費用，並選擇職業培訓中心以有效地施行。

資料來源:2016 年 2 月 27 日，越南網電子報  
<http://english.vietnamnet.vn/fms/education/151592/vn-prime-minister-wants-training-overhaul.html>